



多方联动齐伸手 危重患者获新生

曾都医院争分夺秒开辟“生命通道”

随州日报讯(通讯员华晶晶)近日,曾都医院急诊科经历了一场扣人心弦的生命救援行动。在这场与时间赛跑、关乎生命存亡的紧急救援行动中,随州市急救中心、曾都医院、武汉大学中南医院、武汉市交警等多方通力协作,争分夺秒,为患者筑起了一道生命通道。

12月19日,随州市120急救中心接到了紧急求助电话:城区一位老年女性突然昏倒。接警人员迅速反应,立即派遣曾都医院急诊科的医护人员前往现场,发现患者已经失去意识,呼吸微弱,生命垂危。患者被迅速抬上救护车,一边进行紧急救治一边紧急送往医院,同时将患者情况回传至医院做好准备,等待患者到达后立即执行下一步的救治方案。抵达医院后,急诊CT扫描显示患

者出现蛛网膜下腔出血,并存在进一步恶化的风险。曾都医院院长项辉亲自指挥抢救工作,确保呼吸支持、循环支持、血压控制以及颅内压控制等关键措施得以有序进行。同时,联系武汉大学中南医院相关专业,邀请其专家教授加入了病例讨论。两家医院的医疗团队经过充分沟通达成共识,认为进行转运手术治疗是患者唯一的生存希望。在与患者家属沟通后,立即启动了转院程序。

在转运至武汉大学中南医院的途中,正值武汉市的下班高峰期。患者在镇静镇痛的状态下,呼吸机持续运作,而医护人员则不断调整药物以稳

定患者波动的血压。在这样的紧要关头,曾都医院急诊科的护送工作人员迅速采取行动,果断联系了武汉市交警部门。得知情况后,相关部门立即启动紧急预案,派遣警车为救护车开辟了一条绿色通道。在这条生命通道上,救护车与警车紧密协作,与时间展开竞赛,与死神进行抗争,为患者赢得了宝贵的救治时间。

据悉,患者抵达武汉大学中南医院后,当天便成功接受了手术,并恢复了部分意识,不再依赖呼吸机。目前,曾都医院康复医学科已经开始对接,旨在确保患者返回曾都医院后能够尽可能地恢复到最佳健康状态。

随州市健康体检质控中心获优秀表彰

随州日报讯(通讯员金玉、叶思清、朱静婷)近日,在2024年度湖北省质量控制中心评估中,随州市健康体检质控中心因工作表现突出,效果良好,经业绩综合考评,被评为“优秀市级健康体检质控中心”。

随州市健康体检质控中心挂靠于随州市中心医院,并依托其健康管理中心开展日常工作,负责对全市23家医疗机构的健康体检质量进行全面监督管理、质量控制,并承担部分人员的培训和业务指导工作。2024年11月11日至13日,质控中心对随州市11家二级以上的医疗机构及2家民营体检机构进行了深入细致的质控督查活动,通过查阅资料、现场核查、实操考核、报告评审等多种方式,全面调研了体检机构的资质、人员配置、机构管理等多方面情况。

随州市健康体检质控中心将继续秉承踏实、严谨的工作态度,持续强化对辖区内各级健康体检机构医疗质量的监督与管理,深化贯彻落实国家健康体检与管理专业医疗质量控制指标,积极拓展与省内外健康体检机构的交流与合作,不断吸收和引进先进的管理经验与技术成果,推动三级质控网络的持续优化和完善,助力优化营商环境。

省妇幼重症产科妇幼行公益培训在市妇幼保健院举办

随州日报讯(通讯员田逸夫)近日,湖北省妇幼保健院重症产科妇幼行公益培训在随州市妇幼保健院圆满落幕,来自全市各级医疗机构的近200名专业人员参与培训。

此次培训旨在提升全市妇幼保健机构在重症产科领域的救治能力与专业水平,为母婴健康保驾护航。培训聚焦于重症产科的前沿理论与临床实践,课程涵盖了妊娠期甲状腺功能障碍、围产期心肌病、妊娠合并肾损伤、产科脓毒症、VTE等综合救治策略,处理规范等多个核心议题。省妇幼知名专家团队倾囊相授,结合丰富的临床案例,深入浅出地讲解了重症产科疾病的诊断要点、治疗方案及护理重点,为学员们带来了一场知识的盛宴。

培训期间,学员们认真聆听、积极互动,就临床工作中遇到的疑难问题展开热烈讨论。专家们耐心解答,现场气氛活跃,学习氛围浓厚。通过此次培训,不仅增强了学员们的专业知识与技能,更为促进全市医疗机构间的交流合作搭建了平台,推动重症产科领域的规范化诊疗进程,为降低孕产妇与新生儿死亡率、提高出生人口素质奠定了坚实基础。

市疾控中心积极开展 蝉传重要疾病监测及预警工作

随州日报讯(通讯员唐心敏)近日,市疾控中心桐柏山脉(鄂西北段)蝉传重要疾病的监测及预警研究项目工作总结会在随县万和镇中心卫生院召开,各县、市、区疾控中心及项目监测的11个乡镇卫生院的主要领导、相关科室负责人参加此次会议。

市疾控中心强调,蝉传疾病监测是公共卫生管理、疾病监测体系中重要的组成部分,是守护市民健康的关键防线,要进一步优化监测布局,填补空白区域;加强与社区、媒体合作,广泛普及蝉传疾病防治知识,增强群众自我保护能力;持续提升专业人员技术水平,完善应急处置预案,确保在疫情出现时迅速响应、精准防控。

同时,本次会议特邀美国德克萨斯大学盖尔温斯顿医科大学病理系、微生物与免疫学终身教授、武汉大学公共卫生学院原院长、国家“长江学者”于学杰教授讲授了蝉传重要疾病国内外研究进展及防控相关知识。

通过此次会议,由市、县、乡镇、村级医疗卫生单位组建的监测网络,使我市的蝉传疾病监测工作将更加科学、高效,优化营商环境,共同筑牢公共卫生安全屏障,守护全市人民的健康与安宁。

曾都医院强化多学科合作意识 提升癫痫救治能力

随州日报讯(通讯员华晶晶)近日,曾都医院神经内科和重症医学科的医护人员齐聚一堂,开展联合业务学习。

授课专家针对癫痫持续状态这一神经重症病种,围绕院前急救、院内救治等大家共同关心的专业技术问题,讲授了《癫痫持续状态的诊断和处理》,并就癫痫持续状态的流行病学、病因学和诊断、治疗流程、预后等相关内容作了精彩的讲解,对各科骨干医生提出的问题进行了耐心的解答。参会人员就如何规范救治癫痫持续状态患者进行了热烈的讨论,并结合医院实际情况针对相关患者救治的流程细节进行了深入地探讨,促进了科间交流互信。

该院强调,各科室要进一步深化业务学习,促进跨学科的交流与合作。加强对危重症患者的管理,以提高重症患者的救治成功率。同时,应努力提升各专科的学科能力,持续提升在治病救人方面的核心能力,为患者提供更高品质的医疗服务,为医疗事业的发展贡献力量。

强业务,倡服务是科室的发展之本,曾都医院将继续推行这种多学科联合学习模式,请进来讲,走出去学,加深科间了解,强化科间协作,共同提高各种危重症的救治能力。

随县安居镇卫生院 开展“清洁家园”行动

随州日报讯(通讯员钱万晶)连日来,随县安居镇卫生院积极开展“清洁家园”行动,全院干部职工纷纷拿起劳动工具,投身于这场地毯式的大扫除中。大家热情高涨,干劲十足,扫干净、码整齐,医院环境焕然一新。该院还发放《清洁家园行动倡议书》,门诊电子屏滚动播放“清洁家园”宣传标语,营造出浓厚的“清洁家园”氛围。

随县安居镇卫生院一直致力于为患者打造一个干净、整洁、舒适、安全、优质的就诊环境,此次“清洁家园”行动,进一步提升卫生院的整体环境形象,也是卫生院助力优化营商环境的一个重要举措。

广水一医院检验科获评 “湖北省临床检验质量控制优秀实验室”

随州日报讯(通讯员何亚凌、王琪)近日,湖北省临床检验中心和湖北省医院协会临床检验管理专业委员会在武汉联合举办了湖北省2024年度临床检验工作总结暨检验结果互认培训会,会议颁发了2024年度全省质量控制先进个人、质量控制优秀实验室和质量管理体系优秀单位证书。其中,广水一医院检验科荣获“2024年度湖北省临床检验质量控制优秀实验室”称号。

实验室质量控制是临床实验室全面质量管理的重要组成部分,也是临床实验室间检验结果“互认”的重要依据之一。此次获奖,不仅是对广水一医院检验科检验技术水平的充分肯定,也是对其未来发展的鞭策。该院将以此为新起点,秉承“以质量为核心”的工作准则,持续加强质量意识、生物安全意识,优化检验流程,进一步提升检验技术和质量管理水平,以更好的服务质量、更精准的检验结果,临床提供更加高效、可靠的诊断依据,为患者健康保驾护航。



近日,广水一医院眼科助力白内障患者重获光明,52岁的吴先生特送来锦旗表达感激之情。(随州日报通讯员 何亚凌 王琪摄)

近日,曾都医院携手西城街道双龙寺社区共同举办了一场义诊服务活动,满足社区居民对科学、文明、健康生活方式的需求,让居民在家门口就能享受到优质、贴心的健康服务。(随州日报通讯员 华晶晶摄)



近日,中国妇幼保健协会第四届融媒体与健康促进论坛在武汉召开,随州市妇幼保健院选送的作品《新时代智慧宣教赋能妇幼健康科普高质量发展》,获评第二届医院品牌传播和妇幼健康促进创新实践“优秀案例”。(随州日报通讯员 田逸夫摄)

医疗经纬

广水市卫健系统义诊暖人心

随州日报讯(通讯员雷怡宁)近期,在广水市广水街道车站社区、李店姚店村、杨寨镇杨柳村、蔡河镇甸子山小广场等地,均能看见广水市卫健系统组织开展的义诊活动。这些义诊活动,是广水市卫健系统送健康到群众身边的暖心行动,也是优化营商环境的重要举措。

这些义诊活动汇聚了内科、外科、中医科等多个领域的资深医疗专家,为群众提供免费健康咨询、基础体检、诊疗建议等服务。活动现场,专家们耐心倾听患者的诉求,细致地解答每一个健康疑问,并为他们量身定制个性化的治疗方案。同时,通过宣传展板、发放资料等形式,普及健康知识,提高市民的健康意识和自我保健能力。

广水市卫健系统相关负责人表示:“希望通过义诊活动,加强与企业和市民的沟通联系,了解他们在健康方面的需求和困难,进一步提升医疗服务水平。同时,也为企业营造一个良好的健康环境,让员工们能够健康、安心地工作,助力优化营商环境。”

市疾控中心开展含糖加工食品 消费量调查工作

随州日报讯(通讯员唐心敏、刘邦)近日,随州市疾控中心启动含糖加工食品消费量调查工作,深入了解随州市居民含糖加工食品的消费情况,为制定科学的健康饮食政策和监管措施提供数据支持。

为确保调查工作的顺利开展,市疾控中心精心组织,制定了详细的调查方案。调查对象涵盖了随州市不同年龄段、不同性别、不同职业的居民,以确保数据的广泛性和代表性。调查内容主要包括居民基本信息、含糖加工食品消费情况、消费习惯及认知等。

在调查过程中,市疾控中心采用了问卷调查、访谈、观察等多种方式,以获取全面、准确的数据。同时,为了确保数据的真实性和可靠性,市疾控中心还对调查过程进行了严格的质量控制,对调查员进行了系统地培训和指导,以确保调查工作的规范性和科学性。

通过此次调查,市疾控中心将更深入地了解居民含糖加工食品的消费情况,为政府制定更加精准的健康饮食政策和食品安全监管措施提供有力支持。

市疾控中心将继续加强食品安全监测和风险评估工作,不断完善食品安全监管体系,为保障居民的饮食安全贡献更多力量,营造更加良好的饮食环境和营商环境。

随县万和镇中心卫生院 开展专业心肺复苏培训

随州日报讯(通讯员丁亮)近日,随县万和镇中心卫生院开展专业心肺复苏培训,助力优化营商环境。

讲师们深入浅出地讲解了心肺复苏的基本概念、原理和重要性,让每一位参与者都清晰地认识到,在紧急时刻,心肺复苏能够点亮生命的希望之光。

在示范环节,讲师们在模拟人身上进行心肺复苏的完整操作,他们边操作边讲解,从按压的节奏和力度,到人工呼吸的正确方式,再到如何判断复苏效果,每一个步骤的动作要领都清晰呈现。参与者目不转睛,全神贯注地学习。

万和镇中心卫生院始终坚守着救死扶伤的使命,通过专业且实用的培训,为人民群众的生命安全筑起一道坚固的防线。



健康随州

主持人:王松 QQ:29953476
设计:向红

主办:随州日报社、随州市卫生健康委员会 协办:随州市中心医院、随州市妇幼保健院

共建(排名不分先后):随州市疾病预防控制中心、随州市中心血站、随州市曾都医院、曾都区中医医院、广水市第一人民医院、随县中医医院、随县洪山医院、随县万和镇中心卫生院、随县小林镇卫生院、随县新街镇卫生院、随县安居镇卫生院、随县高城卫生院、随县殷店镇卫生院、随县吴山镇卫生院、随县尚市卫生院、随县均川卫生院、随县柳林卫生院、广水市武胜关卫生院、广水市太平卫生院、曾都区北郊办事处社区卫生服务中心、曾都区府河镇卫生院